

# Лобова



## Прасковья Ивановна

### Тяжелые годы

Прасковья Ивановна Лобова - одна из старейших жительниц села Борки. Когда началась война, ей было 14 лет. О тех годах Прасковья Ивановна вспоминает со слезами на глазах: «Жилось трудно. Отца забрали на фронт, мать осталась с 7 детьми. Старшему было 18, а младшему 1 год. Мне приходилось работать на полях, на ферме, на разных работах. В 1943 году пришла повестка из райисполкома - отправили в Омск, в ФЗО-9. Там мы жили по 90 человек в одной комнате, кровати были двухэтажные, по полу бегали крысы. Дисциплина была очень строгая. Рано утром - построение, по команде завтрак, потом строем шли на завод. Дежурный раздавал пайки хлеба. Кормили нас кашей с касторовым маслом да мороженой капустой. Там мы учились и работали по 12 часов в день. Ночью разгружали вагоны с торфом. Работали и на военном заводе № 634 - там мы делали приборы для самолётов и кораблей. В конце месяца нас не выпускали с завода целую неделю, потому что надо было выполнять план, - это называлось казарменным положением. Оно было суровым испытанием для всех нас. Многие не выдерживали, убегали домой. Их искали, строго наказывали. Судили военным трибуналом, показательным судом как государственных преступников. Многих посадили в тюрьму на 5 лет. Меня тоже подговаривала подруга сбежать домой, но я не согласилась на это, надо было работать ради Победы, несмотря ни на что. Мне никогда не забыть День Победы: был выходной, мы еще лежали в постели, когда объявили, что война закончилась, мы все радовались и плакали, вспоминали, у кого кто погиб, кто еще на фронте. Не забудется никогда и встреча первого эшелона с военными: все с цветами, гремит музыка, толпы народа, военных целуют,

обнимают - такая радость была». Демобилизована Прасковья Ивановна в 1947 г., вышла замуж и вернулась с мужем в Борки. Муж Прасковьи Ивановны - Лобов Николай Прокопьевич - участник Великой Отечественной войны, он тоже родился в Борках. В одном из сражений он получил тяжелое ранение и был контужен. Домой вернулся в 1946 году. Награжден медалями «За освобождение Варшавы», «За Победу над Германией», а за доставку особо важного пакета - медалью «За отвагу». Прасковья Ивановна вырастили 5 детей, она награждена многочисленными Почетными грамотами и медалями «За освоение целины», «За добросовестный и самоотверженный труд во время Великой Отечественной войны», «Медалью материнства», «Ветеран труда», юбилейными медалями, имеет Почётное звание «Труженик тыла».

#### **Литература:**

Тяжелые годы [Текст] // Нива. – 2006. – 5 мая. – С. 3.